

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szírirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérellek: A keleti karácsonya. Az állam mostohái.

A keleti karácsonya.

Mi készül most azon a keleti hozsorkánykonyhán, a melynek az orosz külügyminiszterium a legfőbb kuktája.

A mikor a bécsi látogatás szándékáról az első jelentések világgá mentek, Budapest és Bécs összes officiozusi örvendező ábrázattal magyarázták, hogy Lamsdorff ur, mint nem is oly régen kinevezett külügyminiszter, uralkodónknál be kíván mutatkozni, a mi csak rendkívüli figyelmességet és nyilván Oroszországgal való állandóan barátságos viszonyunknak a tüntető tanúsítása.

chovszki-fiúnak és a Ballplatz többi gyerekeinek a szemök. Az orosz hivatalos lap minapi nevezetes kijelentéséből már ismerjük az utralvót, a mit Lamsdorff ur a diplomáciai tászkájában magával hozdoz.

Ennek a macedoniai kérdésnek eddig két külsőleg felismerhető jelensége van. Az egyik jelenség az, hogy Szófiában és más bolgár városokban Szarafov és bandákka tömörült társai, köztöm és minden gonoszlettre vállalkozó kalandorok időről-időre fegyveres betöréseket rendeznek Törökország területére, közben meg alaposan gyakorolják magukat a rablás mesterségében, a nélkül, hogy a bolgár kormány őket ebben legkevésbé is komolyan vehető módon akadályozná.

dani valójuk lehet, az nem állhat egyben, mint hogy a török kormányzat autoritását erősítsék és Bulgáriát a nemzetközi kötelességek betartására utasítsák.

Ez a „macedoniai kérdés” tehát valóságilag a sok hazug kérdés legizgatóbbja. Ezt viszi most Lamsdorff ur karácsonyi ajándékkal Bécsbe, hadd táncolja körül a hátulgombolós államférfiussá, a míg haavalt nem esik tőle. Az osztrák-magyar külpolitika azelőtt sem állott ugyan az előrelátás bölcseség és önzérlet hírében, de olyan éheltelenné és önállótlanok sem igen láttuk még, mint a minőnek a gróf Goluchovszki szellemi bélyegével mutatkozik. Most válik teljesen nyilvánvalóvá az, a minék jeleit régen vehettük észre: hogy az a sokat magasztalt benső és állandó megegyezés Oroszországgal igazában nem jelentett egyebet, mint külpolitikánknak orosz gyámság alá helyezését.

is sokkal különb kaliberű államférfiúnak még sikerében sem bocsátott meg a nemzet, azt hiszi-e ő, hogy ugyanazt csak a legkisebb sikerrel is megisméltethetné?

Csak vigyázzunk nagyon ezentul! Lamsdorff orosz külügyminiszter már jön, már közeleg és hozza a karácsonyi ajándékot Bécsbe. Előbb azonban nagy vadászatot is készít elő és hajtátja össze: a sok jó vadat a hegy-völgyes balkáni vidékeken. Nem valami fenevadat, mit nagy koczkaival rengetegben kellene hajtani. A macedon-kérdés nem ilyen. Házi vadak csak ezek, amelyeket jól bekerített helyen a bolgár hajtók terelnek fegyverre elé. Közöttük vannak bakok is — gróf Goluchovszki számára.

Mezei Ernő.

Az állam mostohái.

Szegény embert az ág is huzza. Még inkább a kormány.

Mennyire várták, évek óta számlálván a hónapokat, a napokat, az órákat, — mennyire várták a tisztviselők, a tanítók, az állam mindmennyi mostohái az ezerszer ígért és ezerszer elhalasztott fizetésrendezést. „Majd utóbb, majd később, majd jövőre” volt mindmennyiszor a válasz.

Végre az idén, az esztendő vége felé megjött a hír, hogy meglesz. Már meg is van az összeg, már bele is illesztették a költségvetésbe.

Ujabb hír: a miniszteriumok már el is köszültek a fölös összeg felosztásával. Még újabb hír: már el is készült a törvényjavaslat. Legújabb hír: Lukács László pénzügyminiszter már vízi föl a javaslatot Bécsbe, az előzetes helybenhagyás kikérésére.

S most, közvetlenül karácsony előtt, a szent ünnepekre ajándékokul küld a szomorú valóság: még nincs semmi! Noch néhét fertig!... mint akár a kiegyezés. A javaslat meg nincs betervezve s tekintve, hogy a karácsonyi szünet előtt már csak egy, a legjobb esetben talán két formai ültés lesz csak, nem is lesz betervezve.

Ime ez az a karácsonyi ajándék, a mit a kormány meglepetésül az állam mostoháinak szánt.

A fizetésjavítási törvényről, a mely ekkép nem lett meg, ma este a Magyar Szó egyik munkatársa kérdést intézett Lukács László pénzügyminiszterhez, a ki a következőket mondotta:

Szándékomban volt a javaslatot még a szünet előtt betervezni, de ez lehetetlennek bizonyult. Fájdalom, ugyancsak kell mondanom a holnapi formai ülésre vonatkozólag is. A legjobb akarat mellett

sem tudtam a javaslattal elkészülni; sőt teljességgel ki van zárva még az az eshetőség is, hogy új esztendőre készen legyenek, az az az eshetőség is, hogy új esztendőre készen legyenek, az az az eshetőség is, hogy új esztendőre készen legyenek...

Arra a kérdésre vonatkozólag, hogy a tanítók és tanárok fizetése tekintetében történt-e már döntés, Lukács László így nyilatkozott:

— A pénzügyminiszterium és a vallás-és közoktatásügyi miniszterium a kérdést illetőleg már megállapodott. De hogy miben történt megállapodás, arra vonatkozólag nyilatkozom az ügy érdekében ma még nem lehet.

A hírlapíró tanítók kérdésének a közoktatásügyi miniszteriumban is utána járt. Ott megtudta, hogy a tanítók tekintetében eddig közölték egy, a hogy közöltettek, nem mindenben felelnek meg a valóságnak. De hogy mi hát a valóság, azt itt is hétszövegű titoknak tekintik az „ügynek érdekében.”

Szóval: titok van, mely hallgatás van, diszkrezió usnos-untig van, csak fizetésjavítás nincs. Nincs akkor, amikor legjobban kellene: karácsony és üjesteendő előtt.

Ilyen lett imo a kormány jóvoltából az állam mostoháinak karácsonyfája...

A kiegyezési quadrille.

(Sz.) Újból összejötték és megint csak szétmentek. Hogy újból összejöjjenek. Ép úgy, mint ahogy a francia négyesben szokik a szemben álló táncos párok. És ez így tart esztendőnk hosszu sora óta. A magyar miniszterek folyton Bécsbe szaladoznak, Orákon át tárgyalnak osztrák kollegáikkal, jelentéseket tesznek a főlségnek, s azután hazajönnek, hogy újból Bécsbe menjenek újból tárgyalni és jelentéseket tenni.

De hát meddig tart ez a quadrille-szerű eljárás? Valahányszor a magyar miniszterek Bécsbe mennek, hogy a kiegyezés dolgában tárgyaljanak, mindannyival a „legkomolyabb elhatározás” jelszavával ültnek a gyorsvonatra. Idehaza a jól informált kormánypartí sajtó mindannyiszor azt írja ilyenkor, hogy a kiegyezés ügye rendbe jön. És amikor Lukács Kálmán hazajön, s a dolog csak marad a régi bizonytalanságban, a jól informált kormánypartí sajtó siet azzal a megnyugtató fölvilágosítással, hogy a függőben maradt kérdések jelentéktelenek.

Esztendőnk óta vergődik a magyar kormány az ily jelentéktelen kérdések finom halójában és nem képes biztosítani a kiegyezés ügyét. Az ország pedig napról-napra jobban

Az Egyetértés tartzája.

Tünődések. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — Boldogság. — Mi az éltünk? — Lázás verseny. Célpontja? — A boldogságunk. De legtöbben A versenyben Már nem látunk. Hajrá, haj!... A célpontnál is Vakon törünk még előre. S ahogy futunk: Messzebb jutunk Egyre töle. Ki lassan megy s biztos szemmel Megvívja azt a pontot, És nyugodtan Megáll ottan: Az a boldog.

Csont. Csont került a földből valahogy napfényre, Tömötör lehetett e helyt hajdanán, Vagy esatár; s valamely deli vitézre Itt talált a halál véres harcába' tün. Elmennek mellette kőzönyyel a népek, Két érdekelne egy piszkos sárka csont? ... En hosszan elnézem, mert egy [retek gépnék Csodás remekművü alkatrésze volt. Lampérth Géza.

Régi tartozás.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — Irtá: Molnár Gyula. (A kegyelmes ur előszója. Egész tömege a legkülönfélébb alakoknak. Itt egy öreg asszony — kopott ruhában, — amott frakkos czilinderes ur, egy-egy alázatos pozban görnyedő tisztviselő, sok tagu deputáció, országos képviselők, paraszt gunyas emberek stb. Egy nyurga, barátságos képu fiatalember jégyébe veszi a jelentkezőket és elsiet a belső termekbe. Nem sokára visszajő s felhangosan kiáltja: Barnai Gedeon!) Barnai Gedeon szürke alacsony emberke, jelteketlen külsővel — maga elé barmalva áldogát a csoportok között — Felszögöröz arczal jó előre s rigy tekintetek sortize közi követi a fiatal embert, a ki két-három termet keresztül a miniszter szobája elé vezet. A kegyelmes ur: (Jókedvű s nagyon leereszkedő, elébe megys melegen szorongatja kezeit.) Isten hozott Gédi! (Megveregeti vállát.) Ne Gédi... hát téged, mi hozott ide? (Összerendezett szemöldökkel várja a választ.) Barnai: (Fokozódó bátorsággal.) Köszönöm kegyelmes uram, köszönöm, hogy elsőnek bocsájtottát magad elé. (Körülnéz s várja, hogy helylyel kinádják.) A kegyelmes ur: (Tetőtől-talpig végigméri, szeretné kitálatni a látogatás okát, közben egyre veregeti vállát.) Hát, hogy vagyunk öregem? mit csinálnak a választóink? Barnai: (Letelepszik egy karszékre.) Megbocsáss kegyelmes uram, de nem akarom elvinni az álmodat... A kegyelmes ur: (Dörmögve.) No! no! Foglald helyet!... Rajta! Mi a kívánságod edes öregem? Barnai: Mikor elhatároztam, hogy elővök adataidra, — azon tünődtem, nem kellene-e inkább a lakásodon jelentkeznem? Mert hisz kegyelmes uram valamikor te is gyakran voltál házam vendége, annyiszor ültél asztalomon, hogy szinte illelenség tüllem így hivatalosan viszonzoni a látogatásodat! A kegyelmes ur: (Kedélyes bon-homíval.) Ejh! mit nekünk a sok ceremónia.

Csak rajta, ki vele, miben lehetek szolgálata-tokra?

Barnai: Aztán meg az is aggasztott, hogy a mikor még kegyelmes uram le-jelartát a kerületünkbe s szobánál-szobá bészédeteket mondogattál a jelöltök érdekében, biz akkor még ellenzéki ember voltál, most meg már miniszter vagy... Hát bizony, — az ember nem tudja — hányadán van? A kegyelmes ur: (Feszegve széken.) Ejh! Milyen nagy feneket kerítst a dolgomnak... Barnai: Az is igaz, hogy gyakran mondogattad: Gédi, Gédi... már nem soká tart... közelednek a győzelem felé... Nem sokára ezénál leszünk... A kegyelmes ur: (kedvetlenül.) Ugy-e, hogy megmondtam s bekövetkezett... Barnai: Be! Hada Istennek! Elég soká várunk rá!... Mennyi küzdelem... Mennyi háborúság... Ha én azt elmondhatnám! A kegyelmes ur: Nekem mondanád... a ki legjobban tudom. Barnai: Nem tudhatod kegyelmes uram! Ti csak a választás idején jöttetek le közénk prédikálni... Mikor ünnepi díszben volt az egész kerület. Kivonultunk zászlókkal, bandériummal, díszszónoklaltal, tarcsidurogással, fehér-ruhás könyvekkel... Ilyenkor nem lehetett mást látni, mint szögördü diadallal, a bankettekben, a melyeket én adtam a házammal tisztelekre, csak jókedvű tosztok hangzottak el. Szidtuk a kormányt... az az pardon! Ez akkor volt... kegyelmes uram... többé nem szidjuk... meg vagyunk vele elégedve... ezénál vagyunk... A kegyelmes ur: (Türelmetlenül.) Jó... jó... Gédi... No de végre is... Barnai: Nagy kocsisorral vonultunk községből községbe. Mindenütt ünnepi fogadtatás — zászló — dísz s örömköltőresek... Hejh! Szép és dicső napok voltak azok... Hanem aztán, mikor a választás véget ért... A kegyelmes ur: Hisz én ezt mind tudom... Barnai: Nem... nem... Ezt csak mi tudjuk, akik ott maradtunk... Akár győztünk, akár buktunk — baj zúdult a fe-

júnkra... Minden hivatalos ember farkas szemtel nézett velünk. Kiváltképp én voltam a szálla. A főszojabíró minden héten megidézett valamiféle kihágás mia-t... A jegyző pedig a hol szerét tehette, valami terhet rött a vállaimra. Az embereimet is minden kigondolható igazságtalansággal üldözték s azok évről-évre az en nyakamra jartak panaszszal... Bizony, bizony nagy kereszt van az rajtam. A jó isten végre is levette rólam... Most hát mi vagyunk a kormány!

A kegyelmes ur: Remélem már ezentul másképp lesz... Ezentul nem fognak senkit politikai meggyőződéséért üldözni... Ebben hinnetek kell!

Barnai: (fejcsóválva.) Hát — hiszen... jól van! Ti tudjátok... bár a magamfajta ember némileg furálja... Mikor évtizeden át üldöztek a politikájáért és mikor most elismerést vár... azt kell látnia, hogy ugyanazokat a kopókát, a kik vérsére bajsztokát, eppony dedelgetik, mint annak előtte!... Nekik bizony nincs rosszabb dolguk... Ok most is melegen ültnek a hivatalaikban... Mi ellenben... A kegyelmes ur: (Haragosan.) Mit? Talán még is most veszkálnak a multért? Barnai: Azt nem mondom... Nem veszkálnak... Hiszen most nincs miért... Hisz egy kalap alá jutottunk... Mi is kormánypartikaká vedlettünk... egy kicsit lenéznek... egy kicsit kinevetnek... maguk közt egy kicsit ki is gunyolnak... Azt mondják: lefőztek bennünket... A kegyelmes ur: (Savanyu arczal tekintget orrájára.) Ostobaság... de már most kedves Gédi barátom... miután bizonyára... azért jöttél... mert valami kívánságod is van... azt gondolom... ha így elevegejük az időt, akkor kifogymuk belőle... odakünn pedig sokan várnak... Barnai: (Sohajjal.) Az igaz... Nagy ügyem volna... Alig is merek vele előhozakodni... A kegyelmes ur: Rajta Gédi... mit akarsz?

Barnai (huzódózva): Megmondom kegyelmes uram... Kiechzették a várat. A föl-szabadító sereg egy kissé elkésett... Eleseg kéne... Mas szóval: pártelköl voltam tizenöt hosszu éven át... En rendeztettem az ünnepléyes fogadásokat, mikor ti a kerületbe jöttetek szónokolni... En szerveztem a lovas bandériumokat, a melyek festői csoportokban körülrajították a díszmenet... én fiztettem az önkéntes tüzölt trombitásokat... én durrogattam a taracoktat... Minden talpalatnyi földet egy-egy hordó sör megcápolásával kellett meghódítanom... Fakiyámenetet és bankettekkel nekem kellett a siker biztos talajára állítanom... Választások elmultával — győztünk vagy buktunk — engem árasztottak el a választók ragaszkodásuk jeleivel... Csakhogy ezek a jelek többnyire kifizetetlen számlák voltak... Most az utolsó győzelemnél azon vettem észre magam, hogy veszte vagyok!

A kegyelmes ur: (fagyos mosolylyal): Pedig Nagy Sándor jó példával járt elől... Nem varta be az utolsó győzelmet... No, de térjünk ad rem!

Barnai: Ad rem... Hát ott vagyunk, kegyelmes uram... Ágyon vagyok tállázva... Akkorra föld se az enyém már, a melyen két lábom megállhatnék... Pedig esakdom van... Két hajadon lányom... hisz ismered őket... meg-megcsipledtet az orozkát... a fiam is idefenn van már az egyetemen... A kegyelmes ur: (Szórákozott-an.) Érttem... e szerint valami állás... ha megürül... nemde? Barnai: (Nagyot nézve.) Ha megürül... Hát van erre eset?... Ne haragudjál kegyelmes uram, én a cigánynyal tartok: adj uram Istenem, de mindjárt! A kegyelmes ur: (Elhívve.) Minéjárt... Csak nem képeled, hogy a hivatal úgy terem, mint a gomba... Barnai: (hirtelen közbeszólvá): Várjunk csak... Bizonyosan elfeledted... majd eszedbe juttatom... Mikor egyszer együtt utaztunk vasuton — egy kupében... Már akkor éreztem valami gyanusat a leve-

gyorsvonatokra: III. oszt. 47.78 k.

gyorsvonatokra: III. oszt. 51.16 k.

gyorsvonatokra: III. oszt. 67.80 k.

gyorsvonatokra: III. oszt. 120.20 k.

gyorsvonatokra: III. oszt. 128.20 k.

gyorsvonatokra: III. oszt. 10 k.

gyorsvonatokra: III. oszt. 10 k.

gyorsvonatokra: III. oszt. 10 k.

gyorsvonatokra: III. oszt. 10 k.

gyorsvonatokra: III. oszt. 10 k.

han sanyitódik a súlyos bizonytalanságban, mely mellett a közgazdasági pangás mérhetetlen károkat okoz a nemzetnek.

Az ördög látott ilyen kormányzati bölcseséget.

Mi a helyzet most? Csak találgatni lehet újra. Egy dolog bizonyos. Az, hogy Bécsben most se jutottak megállapodásra. Persze, hogy a félhivatalos és hivatalos magyarágatások szerint újra csak a lényegtelen kérdések szalmazsádon akadnak meg a kiegyezés. De ha esztendő óta mindig efféle kiesinységek azok, amik miatt nem képesek az alkudozó felek meggyezésre jutni: talán mégsem olyan esélyesek lehetnek azok. Amint hogy a kiegyezés ügyében nem is képzelték lényegtelen pontok. Mert minden lényeges érdeket a tárgyalás ponttal egy csomó lényeges érdek fűződik össze.

Ha kedvünk lenne a humorizálásra, most igazán okna volna erre. Mert a mikor esztendő óta tanácskoznak Magyarország bölcsői Ausztria bölcsőivel és a magyar kormány német nyelvű lapja ma azt írja, hogy immár eljutottak a pénzügyi kérdések dolgában odáig, hogy a bölcsek kezdik egymást megérteni: ebben igazán sok komikum van. Tesek elképzelni a négy minisztert, a kikhez gyakran hozzászögödik Goluchowszky külügyminiszter is és néha maga a király is, miután isten tudja hanyadikszor órák hosszáig tanácskoztak: most konstátálják hogy ismét kezdik egymást megérteni. Micsoda értéke lehet ilyen tanácskozások rendjén a tárgyas igazságoknak és a nemzet életérédekéi méltánylásának ott az osztrák bölcsek oldalán?

Mert nyilvánvaló, hogy a mi igazaink és a mi érdekeink azok, a mik hozzáfűződnek a "lényegtelen" kérdésekhez, a miket a meggyezés fennakad.

Azonnal érthetővé válik ez, ha megmondjuk, hogy az alkudozó bölcsek tanácskozási rendjén az összehittokozási pont most a kérdés pénzügyi részében rejlik.

A magyar kormány ugyanis a kiegyezés megkötésének egyik feltételül szabja azt, a mit a most érvényben lévő kiegyezési törvények már elhatároztak: a valutarendezés véglegesítését és a készfizetések főlvetelét. No hát ez nem lényegtelen pont. Ellenkezőleg, Magyarországra nézve szerfölött nagyfontosságú, mert jelenti azt, hogy Magyarország pénzügyei a készfizetés mellett fülzabadulnának részben az osztrák nyügául, s Magyarország állami hitele egyszerre föllendülne a külföldi elött. Világos, hogy a magyar kormánynak ehhez a feltételhez ragaszkodnia kell. Nemcsak azért, mert benne van a Bánffy-Badeni-féle kiegyezésben; de mert Magyarország rendkívül jelentős érdekeit megkövetelik a valutarendezés véglegesítését, illetőleg a készfizetések főlvetelét.

Ha az osztrákok e pontnál akadékoskodnak: akkor egyenesen a kiegyezés létrejvetelét akadályozzák és akkor megerősítenek minket abban a többször kifejezett föllfogásunkban, hogy nekik nem is kell a vámszövetség és hogy ők gancsot akarnak vetni a magyar államnak, mikor ez a külföldi államokkal való szerződések kötésére törekszik. Mert nekik nem kellenek szerződések. Ok megelégedésnek a közös autonóm vámtarifával. Erről pedig úgy vélekednek a bécsi bölcsek, hogy megcsinálhatják Reichsrath

nélkül is, egyszerűen a 14-ik §-al. Elég baj, hogy erre meg a magyar kormány kapható. Más kérdés azonban az, hogy kapható-e erre a magyar parlament? Mi azt hisszük, hogy nem.

A kiegyezésnek tehát még most az utolsó órákban is igen sokféle akadálya van, dacára annak, hogy a félhivatalosok csak holmi lényegtelen differenciákról regélnek.

Először is igen komoly akadály az, amiről most éppen szó vagyon: t. i.: a kérdés pénzügyi részének tisztességes, a most érvényben levő törvények rendelkezéseinek megfelelő megoldása. Másodszor még talán ennél is lényegesebb akadálya az osztrák Reichsrath, mely, ha megtagadta a Bánffy-Badeni javaslatokat; az új kiegyezés se szavazza meg neki tetsző lényeges módosítások nélkül. Ezzel függ össze az a harmadik akadálya, hogy ebben az esetben kiegyezés csak 1907-ig tartható fenn a külföld, főképp Németország rövid lejárta szerződés kötésére nem lesz hajlandó. És végül az sem lesz lényegtelen akadálya, ami a magyar parlamentben vár a kiegyezésre, ha a magyar és osztrák bölcsek egymásköztt már nyelbe is ütük azt. Mert a magyar parlamentben bizonyára lesz elég kötelesegtudás ahhoz, hogy egyrészt fölltekenyen vigyázzon az alkotmányos formákra, másfelől pedig hazafias gondallal önkéntesül a nemzet nagy érdekeire, amelyek között vannak.

Ily körülmények közt nem csekély optimizmus kell ahhoz, hogy Széll Kálmán bizzik a kiegyezés fölltétlen létrejvetelében és nagyfokú kötelesegtudásztás terhelje a magyar miniszterelnököt azért, hogy új körülmények közt sem lát hozzá alaposan az önálló vámtarifát felállításának előkészítéséhez.

Gondolnia kellene arra, hátha a kiegyezési quadrille, melyet esztendő óta járnak, mégis csak összezavarodik, ami tudvalevően sokszor megtörtént a quadrillénál, vagy azért, mert a tánczosok ügytelenek, vagy azért, mert a rendezők rosszak.

Itt említhetjük meg, hogy a bécsi konferenciákat illetőleg a kormányhoz közelálló oldalról a következő információzt adják:

Osztrák politikai körökben általában a két miniszterelnök tegnapi tanácskozásának eredményét nagyon kedvezően tekintik. Jó jelnek veszik, hogy a két miniszterelnök azzal vált el egymástól, hogy megállapodott abban, hogy újul találkozik. Ez arra mutat, hogy nem voltak eredménytelenek a kísérletek az utolsó differenciák elszállítására és van kilátás arra, hogy azokat a legközelebbi találkozás alkalmával teljesen el lehet érvényesíteni. Ezeknek a differenciáknak a természetét illetőleg úgy itt, mint Budapesten tisztára találgatásokra és következtetésekre vagyunk utalva, de mégis az a körülmény, hogy a miniszterelnökök tegnapi tanácskozásán ott voltak a pénzügyminiszter is, arra mutat, hogy itt fináncpolitikai természetű kérdésekről volt szó, amelyeknek megoldása tekintetében máris megkezdődött a közeledés. Ez a föltérést a hivatalos kommunikációk szövegezésé is támogatja, a melyek szerint a helyzet teljes tisztázása a legközelebbi találkozásnak van fontariva. Az csak természetes — hogy a legközelebbi találkozás rövidesen meg lesz; mindenesetre még újul elött és pedig a király egészségi állapotára való tekintettel, a melyről egy budapesti utazást nem kezdhetek, ismét Bécsben. A két miniszterelnök a Goluchowszki

gróffal folytatott beszélgetésekből azt a meggyőződést is megszerzhette, hogy a kereskedelmi szerződések megújítása iránt a külföldi államokkal megkezdendő tárgyalások első feltételét az osztrák-magyar vám- és kereskedelmi szövetség megkötését jelentő értesítés képezi s minden számottevő faktor tisztában van a két kormány közt megkötött kiegyezés jelentő hár erkölcsi jelentőségével. Azt hiszik tehát, hogy dr. Körber lehetővé teszi magyar kollégájának, hogy újévi beszédében hivatkozhatik arra, hogy a két kormány a maga részéről az osztrák-magyar vám- és kereskedelmi szerződések megkötésével s az új autonóm vámtarifának megállapításával a maga részéről mindent megtett, hogy kedvező kereskedelmi szerződések megkötésének az előfeltéleit biztosítsa. Ezután már a két parlamenten mulik, hogy megtegye a maga köteleseget.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A förendiház ma vonult be az új palotába. A Margit-híd felé eső oldalra tizenegy óra körül egymásután érkeznek a kegyelmes és méltóságos förendek fényes fogattal. A folyosók pazar pompája is mintha méltóságosabb és — hidegebb volna. A módja, a hogy a fölvett témákat elintézték, szintén hidegebb és előkelőbb volt, mint odaát a rendek házában, de kevésbé alapos is. Az indennemiségek például néhány perc alatt végeztek. Előbb azonban az elnök, gróf Csáky Albin a mai nap ünnepességéről emlékeztet meg. Itt tehát volt legalább valami szolenelítés a megnyitáskor.

A karzatok képe is színesebb és elevenebb volt. Urasszonyok szép kerete tette ezt. A képviselők karzata is megtelt, eljttek legelőbb a szélsőjobbról előkelő tárgyalást tanulni, olyat, amelyben még a vezér sem beszél. Így telt esztendő az óra. Széll Kálmán erre poutparlé-ba keveredett Lukácssal és Darányival. *Wassics* átment a püspökökhöz. Egy-két új förendet üdvözöltek a régiék. *Fejérváry Géza* báró sietve törvizik az ülésszék magára hagyja *Lobkowitz* herceg hadtestparancsnokot, aki a főhercegek piros bársonyszéké mögött katonai díszben és gondolatokba mélyedve hallgatja — a javaslatokat.

A foyosokon is, mintha odaát volnánk, szinte ólenkebbé lesz az élet, de mielőtt azaz lehetne, hamarosan vége is szakad.

Benn a teremben *Császka György* kalocsai érek ma is emondja esendes, megható hangon, hogy a förendek nevében a Ház elnöke újul alkalmából üdvözölje a királyt. A förendek ezt helyesléssel veszik tudomásul és ezzel az új palotában tartott első ülést véget ér.

Részletes tudósításunk a következő:

A förendiház ülése decz. 22-én.

— Kezdete délelött 11 órakor. —

Elnök: Gróf Csáky Albin. Jegyzők: Gróf Széchenyi Bertalan, gróf Vigyázó Ferencz.

A kormány részéről jelen vannak: Széll Kálmán, Lukács László, báró Fejérváry Géza, Darányi Ignác, Plósz Sándor, *Wassics* Gyula, Cseh Ervin.

Az elnök megnyitja.

Elnök: Az ülést megnyitom. Méltóságos förendek! Nagy és emlékeztető napot élünk mi ma, a mikor régelesen helyt foglaltunk ebben a fényes palotában, a melyet a nemzet és a király együttes akarata az országgyűlés számára emelt.

A jelennek szemlélete első sorban felébrzeli bennünk a múltak emlékeit, ama múltakat, a melyek hosszú folyamán a nemzetet képviselő törvényhozó testület előbb isten szabadéga alatt, aztán sok évszázadon át idegen czélokra, más

czélokra szánt és csak végül részben ugyan saját, de akkor is felette szerény helyiségekben teljesítette magasztos feladatát; de teljesítette mindig oly kötelességtudással, oly politikai érzéssel és oly hazaszeretettel, hogy ezek bőségével és gazdagságával rikkító ellentétben volt a külső megjelenés szerényesége. (Tetszés.)

Ezt a diszharmonizált mezejünetendő, a förvényhozás elhatározta egy állandó országháznak építését, a mely már külső alakjában hirdetni hivatott rendeltetésének nagy jelentőségét és a melyet a lángeszű tervezők odaállítottak közvetlen a Duna hatalmas vízének partjára, mintha elensúlyozni akarnák több nagy nemzeti megröbáltatásunkat; mert hiszen egyik legnagyobb nemzeti fölkelés éppen a Dunára vonatkozólag hirdették: Buda, Mohács, Nándorfalva elfutó, Tan honom kovács, te vagy folyó? (Élénk tetszés.)

Több, mint 30 éve, hogy az eszme megfogalmazott; 22 éve, hogy a törvény megalkotott és most végre, méltóságos förendek, rendelkezésünkre áll az egész országban, egész pompájában a palota, a mely, míg ki kövön marad, a magyar nemzet híad emlékeztetője fogja hinni azon férfiakat, a kiknek nevei az alkotástól elválaszhatatlanok: Andrássy Gyula grófot és Tisza Kálmánt, a volt miniszterelnököket, Tisza Lajos grófot, az építési bizottság elnökét és Steindl Imrét, a műépítést, a kik közül egyiknek sem engedte meg a kegyetlen sors, hogy a nagy munkát befejezve lássák.

De, méltóságos förendek, bármennyire örvendetes és megnyugtató, hogy a magyar országgyűlés nemzeti alkotmányunk ezen alapszékája, a melyen egy évezrednek köz- és magánjogi, közgazdasági és kulturális nagy alkotásai nyugszanak, ilyen fényes és méltó otthon nyert; bármennyire hálás az országvilágunk állam- önállóságunk teljes biztoságát és közgazdaságunk nagyságát, ne felejtjük el soha, méltóságos förendek, hogy a mint a mi elődeink esküje az ész hatalmával, a mi akarat és az érzelmei erejével, a legjobban megérleléssel és a legförtötebben hazaszeretettel tudták e hazát biztosítani, fenntartani, szükség esetén megmeníteni, úgy mi is, méltóságos förendek, csak ugyanezen az uton, csak ugyanezzel az eszközzel fogjuk méltó betölteni kötelességünket, fogjuk eszelgés kivívhatni az utókornak elismerését; mert hiszen ez a keret változott, a melyben mozognak, de nem változott a mi rendelkezésünk és teljesen hasonlatosnak válnék meg e keretben is, ha annak tartalma értékét veszíti. Azért, mélt. förendek, azt hiszem, hogy jobban nem ünnepelhetjük a mai napot, mint olyan szent fogadalommal, hogy elődeink példáját követve, ezentul is minden akaratunkat, minden tudásunkat, összes érzelmeinket törvényhozói munkánkörünkben a közügynek szenteljük; nem ünnepelhetjük jobban, mint oly hű föhászszal az egek Urához: engedné meg, hogy minden e Házban hozott határozatunk, e Házban tett minden rendelkezésünk hasznára és javára váljék a nemzetnek, hasznára a javára váljék a királynak. Eljen a nemzet! Eljen a király! (Hosszantartó lelkes éljenzés.)

Bereitvás emléke.

Méltóságos förendek! Ezen új Házban is előző bejelentéseimet gyászirrel kell kezdenem, mert mindenekelőtt a méltóságos förendeknek be kell jelentenem, hogy Beretvát Endre tagtársunk, akit közgazdasági téren szerzett érdemei elismerésül királyi ö Felsége e Háznak élethosszigalrai tagjává kinevezni méltóztatott, folyó év október hó 21-én szívszűkületében váratlanul elhunyt. A méltóságos förendek bizonyára helyeslik azon indítványomat, hogy a boldogulnak emléke és halála feletti fájdalomunk mai jegyzőkönyvünkben helyt találjon. (Helyeslés.)

Bizottsági jelentések.

A förendiház ezután tudomásul vette az igazoló bizottság jelentését a förendek joggyökének kiegészítéséről és gróf Csekonics Sándor kérvényéről, a gazdasági bizottság jelentését az augusztus — szeptember-október havi számadások megvizsgálásáról, továbbá az árkielégzésről és a menelmi bizottság jelentését.

A förendiház ezután megválasztotta a horvát országos bizottságra: báró Harkányi Frigyes, a jogügyi bizottságra: Latinovits János és Sárkány Sámuel püspököket, a napilábról bizottságra: báró Ambrózy Gyulát, a pénzügyi bizottságra: gróf Berchtold Richárdot, a gazdasági bizottságra: ifj. Zichy Nándor grófot.

Elintezett törvényjavaslatok.

Elfogadták ezután az 1903. év négy első hónapjaiban viselődni köztérkekről és fedelező állami kiadásokról szóló törvényjavaslatot: Magyar-

ország és Horvát-Szlávon-Dalmát országok közöti létrejött pénzügyi egyezmény beczikkélezéséről szóló törvényjavaslatot és az 1900. évi állami számadást.

A förendiház üdvözlése.

Császka György kalocsai érek: Nagyméltóságú elnök ur, méltóságos förendek! Kegyeltem érzelmeinknek teszek eleget, midőn ma ez érben utolsó ülésünkben felszólalok.

A méltóságos förendek közöhoját fejezem ki, midőn azt az indítványt terjesztem elő: kérjék fel a nagyméltóságú elnök urat, hogy a förendek újul alkalmából 6 esztendőre esapostól királyi irást, legkegyelmesebb örunkat a förendek legmélyebb föhódulással és förtellen hűségéről nyúló bizosisa, egyszersmind legförtelme fölváratnánk és imánkba foglalt amaz óhajunkat a legmagasabb trón számlájánál tolmácsolja, hogy a király mindenható királyi ö Felsége, legkegyelmesebb örunkat általmazza, a földesinek legutósbab kinszával halmozza el és a magyar nemzet, valamint összes népének történetián hűsége és szerelése által állandóan förvényezze még igen, igen sokáig boldogan éltesse Ejen!

A nagyméltóságú elnök urnak, ugyanszintén a nagyméltóságú elnök urnak boldog új évet kívánunk. Éljenek! (Zajos éljenzés.)

Elnök: A méltóságos förendek lelkesedéssel fogadták az indítványt, legförtelmebb kötelességüknek fogom tartani, hogy ö Felségének a förendiház jó kívánatait tolmácsoljam. Magam részéről köszönetet mondok a megemlékezésért.

Elnök ezután bezárt az ülést.

Budapest, december 22.

A képviselőház kedden délelött tíz órakor ülést tart.

A förendek összeföhételtségére. Előkerültek az utolsó terminusok. Egy hét és vége lesz az esztendőnek s ezzel együtt annak az időnek, a melyet a törvény, mint köztelen hátráföldt szab meg a förendek összeföhételtségéről szóló törvényjavaslatot illetőleg. Kíváncsiak vagyunk rá, hogy lesz-e szerencsénk még ez idén a jelentős javaslathoz.

EGYHÁZAK.

Bizalom Bánffy Dezsőnek. Mikor békü Bánffy Dezső ismeretes kolozsvári beszédét a erdélyi ref. egyházkerület közgyűlésén emondta a református egyházgyűlések és az egyházi sajtó siettel üdvözölte. De hogy mennyire tolmácsolta báró Bánffy Dezső a magyar protestánsok közöleményét, semmi sem igazolja jobban, mint az a bizalom, melyben a református egyház viági elnökét a testvér evangélikus egyházgyűlések is részesítik. Ma — mint nekünk jelent — a honi ág. hit. evangélikus esperesség Felső-Terényen tartott értekezletén is napirendre került a kolozsvári megnyitó beszéd és ott egyhanglag bizalmat szavaztak báró Bánffy Dezsőnek. A református főgondnokot, az evangélikusoknak eről a bizalmi szavazatáról külön feirratban értesít a honi esperesség értekezletének elnöksége.

Tisztújítás a felső-szabolcai egyházgyűléseben. A legközelebb megjejtett tisztújítás a felső-szabolcai egyházgyűlésen következő eredményre vezet. Esperes egyhárgyalag: (50 szavazat) Görömby Péter. Gondnok: Genesi Albert (73). Lelekesi tanácsbírák: Porcsolt Adám, Keresztessy Sándor, Nagymáté Albert. Rész Gyula, Nagyváthy Ferenc, Andrássy Kálmán. Világi tanácsbírák: Ujfalussy Béla, Mezőssy Gusztáv, Gróf Vay Tibor, Vay Péter, Jermay Miklós. Székbeli bírók szavazás lesz dr. Mezőssy Béla, dr. Horváth József, Székessy József között. Papi főjegyző: Nagymáté Albert. Világi főjegyző: Szepiety Zoltán. Papi jegyzők: Korocz József, Erdélyi Imre, Hédeg József, Világi aljegyzők: dr. Mezőssy Béla Somlyódi István.

Káplántartási díjak. Az ev. ref. káplántartási díjak megállapítására s a vallás- és köznevelési miniszter által ezimben kiutalt állomány kezelesére kitűdött konventi bizottság az előző tartott ülésében kiutalta ez új utolsó megvárdé esedékes káplántartási díjakat. Ez érben állag ö-

gában... Sok vállót prolongáltam. Ezért tartottam szükségeseink... Így szoltam hozzád: "Palkám"... boesánat — akkor még nem voltál miniszter... ha egyszer miniszter lesz belőled — nem felejtéd-e el a fizmiskámát.

A kegyelmes ur (mögörvén): No de... hisz látod — hogy nem felejtetem el!

Barnai: Igaz... De akkor nevetve ütődött hátha s így feleltél: "Vén escsi! Hát hiszen eleget löstünk-fötutunk együtt... Neked érdemeid vannak, Gédi... A te párthűségem nem mindennapi... Adja Isten, hogy módomban legyen meghálálni." Emlékszel-e ezekre a szavakra, kegyelmes uram?

A kegyelmes ur: (Boszusan) Talán nem egészen így volt...

Barnai: De isten ugye így... Szórol szóra így!

A kegyelmes ur: (Félhangosan.) Jó! Jó! Ha akad valami üresedés valahol... majd beszélünk róla!

Barnai: (Bámsz tekintettel néz reá.) Boesás meg kegyelmes uram... megbán-tottalak volna?

A kegyelmes ur: (Nagyon kimérten.) Semmi... csak arra gondolok, hogy még réám tenger munka vár... Nemde sokan vannak odakünn? (Fóllál s bucsuzni akar.)

Barnai: (Tétován s ügyetlenül.) De hisz... még nem mondtam el... En nem vártok... Hogyan képzéled, kegyelmes uram? Légy oly kegyes — és irányíts... hol, merre keressék... hová forduljak... mit tegyek?

A kegyelmes ur: (Haragosan kitöréssel.) És ez így megy nap-nap után... Nyakig ülök a kérelmezők között... Ennek ez... annak az... ez itt... az ott... menjek ide... beszéljék azzal... írjak ajánló levelet... Kerjem meg ezt. Nem vagyok én koldus-király!

Barnai: (Hüledezve.) Hogy mondtad? Koldus-király!

A kegyelmes ur: (Csillapodva.) No... hiszen nem kell rossz néven venni... Az ember végre is kijön a sodróból... Se

vége, se hozsza... Pedig én nem vagyok holmi középkori kényur... Eppen ez ellen küzdöttem... Eppen ezt akarjuk kiirtani... Ezért ituk zaslónkra a jog, törvény és igazság hármas jelszavát. Ördögbe is! Hivatalt csak pályázat után lehet betölteni, ha megürül...

Barnai: (Mélyen elcsüggedve s alázatosan.) E szerint úgy látom... mehetek akár koldulni is... Hát ne volna számomra politikai érdememnél fogva semmi elismerés?...

A kegyelmes ur: Politikai érdemek... micsoda elavult fogalmak ezek... Ez már a múlt lomtarába került... De ezt nem azért mondom, mintha... Mindenkinél tudnia kell, mire van készütséged... hivatottsága... hol kínálkozhat számára valamely tevékenységi kör... A miniszter csak nem tarthatja számon a megürülő állásokat... Megígérem, hogy ha a viszonyok és körülmények megengedik... a folyamodást támogatni fogom... Ennél többet én nem tehetek...

Barnai: (Össze van törve, alig meri tekintet fölemelni.) Csak legalább annyit kérek... eszedem... hogy mentül előbb... A kegyelmes ur: (Öt babrál már az íróasztala papírjai között s bólogat a fejével.) Ez ugyan nem függ tőlem... de azért rajta leszek...

Barnai: (Hajlongva.) Nagylelkű jóindulatodba ajánlom magam kegyelmes uram... Boesánatért eszedem, hogy háborgattalak. (Várja, hogy a miniszter kezét nyújtson neki.)

A kegyelmes ur: (Orrhangon.) Viszontlátásra Gédi... viszontlátásra...

Barnai: (Lassan hátrál az ajtó felé, düh és kétségbeesés fogja el, szerető a miniszter torkán ragadni s megfojtani, de legyőzi föllindulását s félénk meghunyászkodással botorkál ki fele.) Alázatos szolgálója!

A kegyelmes ur: (Addig nem tekint föl, míg Barnai el nem távozik, aztán nagyot lélekszik s fogai közt morogja.) No! a mai... úgy látszik, megint rosszul kezdődött!...

A TÜNDEÉR.

REGÉNY. 10. Irta: GYP.

— Csakugyan — mondotta esztendősen a vikont és eszébe jutott az öreg kertész diszkurálása.

— Igen — beszélt tovább a tündér — ez a János ur ám nem informálhatta önt tulságos pártállással... Szörnyen szerelmem Bertrabába, a ki pedig engem nem szivel és ö is... János sem szimpatizál velem...

Chateau-Lardon ártatlan arezezal vetette közbe... — Vagy talán tulságosan szereti kegyedet!...

Bijou szempillái leereszkedtek és elfüggönyöztek a szeméből kiesilláló fény sugarakat; szeliden morgotta:

— Nem vettem észre!... nem... János haragszik reám... nem tudom miért... — Es Ruelléné asszony?... — Oh... az ö düzzogásának már tudom az okát... vagy legalább sejtem...

— Es az?... — Es az... olyan szinbenn fogok föllütni, mintha diéskedni akarnék... — Feltékeny kegyedre... Fogadni mernék!...

— Igen legalább azt hiszem... Nagymama ugyanis mindig engem becézett jobban... Ugy-e érti?... — Oh! — kiáltott föl Chateau-Lardon esalódtam — hát a nagymamára feltékeny!...

— Elnye!... Hát mit gondolt ön tulajdonképp... Chateau-Lardon erős vágy fogta el, hogy megcsókolja azt a rózsás fejet, a mely most szomorúan meghajlott. Izgatott volt ez az asszony a maga egyszerűségében és tudatlanságában.

— Ime, itt van a faszor — mondotta Bijou — a viszontlátásra!... — Del... —

Clagnyné már tovaügetett és a napsugarak körülfogták hajlékony természetét. Chateau-Lardon meg utána kiáltott:

— A mielőbbi viszontlátásra!... Miután együtt ebédeltünk!... De Bijou nem hallotta már azt... A vikont kiszáradt ajkát harapdálta és boszusan dörmögte:

— Terrington!... És én pihenni jöttem ide!... V.

Bracieux-ben hét órakor ebédelték. Chateau-Lardon, a ki a párisi nyolcz órai ebédkezh volt szokva, csaknem elkésett.

Epp akkor érkezett meg unokaöcsésével, Martineac Jacquesselel, a nikor már az asztalhoz készültél ülni.

— Csinos unokaöcsése van önök! — jegyezte meg Bracieux asszony, miközben azzal a könnyedséggel muástrálta a Ruelléné asszonnyal csevegő fiatal embert, a mit az öreg asszonyok csak ilyen kiskoru fiukkal szemben szoktak maguknak megengedni; — esinos és előkelő, az egész lényében nines semmi mesterkéltég... egyáltalában nem hasonlít öre...

— Szerencsére nem — válaszolta nevette Chateau-Lardon — inkább az anyjára ütött, mint a nagybátyjára... a nővérem még ma is elragadó, bárha ez a fia már huszon-négy tavaszát látott...

— No hát ön sines rossz formában — vizsgáztalta a márkint. — Ne is protestáljon!... a férfiak nagyon hamar tisztában vannak a hatással, a melyet keltenek... Lássá, ilyen vén asszonyok, mint a miilyen én vagyok, nyíltan megmondják azt... a fiatalok is megteszik azt, csakhogy más módon... de epp oly világosan...

Chateau-Lardon meghajlott: — Köszönöm ezt a jóakarát, a mely reám nézve már csak azért is becses, mert... — Ritkán nyilvánul meg... Nemde?... Fogadni mernék, hogy az unokám valami vén satrafának füstöttek... Van benne valami... mert ezektől a modern fiatal örácsoktól borzasztóan itözöm...

— En nem vagyok fiatal örács... sajnos... se modern... — Igen... de az ön unokaöcsése lehetne ilyen... de nem, nem ilyen... a világért sem!... Nem tartozik sem az ugynevezett izomfiak közé, sem a szellemfiak közé... Azt már látom... és ezt szeretem is...

— Es én?... — Kár, hogy nines még egy féjhezadó unokám... — Öszintén megvallom, ha a márkintőnek eladó unokája lenne, Jacquesnak azt tudnólcsolnám, hogy ne vegye feleségül... — Ugyan miért?... — Mert azt tanácsolnám neki, hogy senkit se vegyen feleségül... A házasság, a férfira nézve, abszurdum!... — Talán igaz van... És az unokaöcsése, miképp gondolkodik ö eről az évről?... — Pompásnak találja... Ez a fit se nem almodozó, se nem fantasztá... hanem egy jól berendezett kis agyvelő... Chateau-Lardon, a míg beszélt, fölryton Denyse-t figyelet felszomolt. Denyse nem vette észre, hanem a két Ruelléné-fival beszélgetett; néz nélkül való rózsaszín ruhájában, meztelen nyakával, a melyen semmiféle ékszer nem volt, szinte fiatalabbnak látszott náluknál.

— A kis tündért nézi, ugy-e? — ipeskedett a márkintő — a kieseke most csamsabb, mint rendszeren... van rajta valami megnevezhetetlen vídmágság, sugárzás... Nézze! az unokaöcsése is öt bámulja... Ebben a perezhben jelentettek:

— Márkintő! talála van! — A társaságban többen voltak nők, mint férfiak. Chateau-Lardon senkinek nem nyúlotta karját és így azzal foglalkozott, hogy a helyet kijelölő apró kártyákat olvassagta.

— A vikont ur itt ül! — figyelmeztette egy szolgáló, míg a unokát arébb huzta.

(Folytatás következik.)

Kedd, de

venhat-hatvan lelté több-kevesebb kárpóztatás... 891 korona 92 fill... adott átalánynál... ma zra volt: állan... özegek mellett 1... lett 14 és munka... segéd- és helyeti... tartó s segélyben... gyon lassu emelke... és 1901-ik évekbe... feleiben 56, a harz... dik negyedben 60... díjban.

6- és új ul... budapesti reform... imaházakban az... rendje a követke... délután 5 órakor... Károly prédikál... 6 órakor Haypal... A rózsá-utca 2... órakor Kovács... órakor Péntek... kor Takaréki Imp... Kádvirtói templ... délután 3 órakor... plomban 10 és 1... A rózsá-utca 6... órakor s este 6... templomban 10 ó... délután 3 órakor... díkjazót.

Kerületi ké... szében ev. ref... ban Nagy József... melyen a ketes... zátokai bontották... megye első vála... tot nyert János... második kerületi... bírtokos.

Katé-bizotts... a rom. katolikus... bizottság 1903. é... kor tart

az vitte őket lefelé... A jég hátán levő munkások életveszélyes helyzetükben hiába kiabáltak segítségért. A zafjú Duna moraja elnyelte hangjukat s segítségükre senki nem sietett. Később helyüket négy hosszú óráig tartott, a míg leérték Békásmegyerig, a hol a pariól észrevették és csónakok kimentek felé.

A házasságcsodáló bég. Megírta a minap, hogy Porgerics Magdolna bródi szobalány fölmentett a rendőrségen, hogy magát Prachimbek Bajrovics Nikóli bég nevű egyen házasság ügyébe állt fölcsalta a fővárosba s itt ének idején feltörte ládáját, abból ötszázhusz koronát ellopott és megszökött. A lény előadás alapján a rendőrség Drillich Rafael fogómevet vette gyanúba, aki valamikor mint tárnok több színházban is volt. Letartóztatását el is rendelték. Amde a legnagyobb meglepetésre ma Drillich megjelent a főkapitányságon, s bejárta, hogy már felesztendje Brünhild lakik s azóta annak is megmondta. Így tehát, hogy ki volt Porgerics Magdolna törőke, most sem tudni a példabeszéddel szólna, törőket fogtak Drillichben.

Munkások jutalmazása. Az Országos Ipáregyesületben most osztották ki néhai Walszer Ferenc alapítványának kamatát a budapesti szivattyú- és gépgyár tizenhárom munkása között, akik példás, józan magaviseletű, hűségű és alkalmuk által társaik közül kiváltak. Az ítéles első része Walszer Ferenc emlékének volt szentelve, a kinek érdemét lovag Falk elnök, majd Gelléri Mór igazgató méltóan leülteszté beszédben. Az eljövendő fogadott beszéd után kiosztották a munkások között a jutalmat, fejenként 30-40 koronát.

Az Urumbányán az egyetlen magyar humoros hetilap, mely nem foglalkozik politikával. Valódi családi lap, melyben fölmentek és serdültek egyaránt megtalálják mulatót olvasmányukat. A magyar társadalmi és népiéleti morált talpraesett, jóízű életrajzok és apróságok között benne illusztrálva. Különösen a hosszú téli estén van hivatva kedélyesen elfoglalni a család mindkét nemét. Előző és rajzi mentek minden frivólitástól. Előfizetési ára negyedévre 2 forint.

Földbírtokosok veszedelme. Annira meg van terelve hazánkban ház, föld, mindenféle ingatlan adósságokkal, hogy bírtokaink nagy része már jobban a hitelezők, mint a miénk. Meneküljön minden ember a rövidlejárta váltó- és egyéb terhes adósságától. Erre most kínálkoznak leginkább a pénzügytervezők bevezető pénzek, melyekhez azonban csak egy jutni bír gyorsan és biztosan a hitel igényes járattal ember, hogyha olyan megbízható segítőtőz fordul, mint Gábor Ferenc ur, kinek Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet-e Budapestben VI. Váci körút 39. sz. a már kétszáz millió koronánál több kölcsönt szerzett vagy változtatott át terhes kölcsönökönél olcsó törlesztési kölcsönökön, rövid idő alatt, a legelőnyösebb feltételek mellett.

Eljegyzés Frigyes főherceg családjában. Közölték, hogy a király beleegyezését adta Frigyes főherceg leányának, Mária Anna főhercegnének a párizsi herceggel való eljegyzéséhez s hogy a kézfogót a pozsonyi főhercegi palotában tegnap tartották meg. A menyasszony Mária Anna Izabella Epiptáma Eugénia Gabriella főhercegnő csillagkeresztéses hölgy Linzben született 1882. január 6-án. A vőlegény Illiás Róbert Károly Mária Piusz József párizsi herceg Biarritzban született 1880. június 23-án. Az eljegyzés Krisztina főhercegnő eljegyzési napjának évfordulóját történt meg.

Az Ország-Világ almanachja. Az Ország-Világ almanachja most jelent meg változatos tartalommal. Hazai költők és írók legjobb munkáinak szerepelnek a vasok köztében, a melyet Váradi Antal és Falk Zsigmond szerkesztettek.

Éltek. Grünitz Pál napjainkban István nevű tizenöt éves fia akit a napokban megdörögelt, — élteit mester-utca 30 számú lakásáról és a következő levelet írta szüleinek: "Rossz karácsonyi szeretem magunkat, de már elhatároztam magam. Ne várjanak hazra. Weber Mihály magánzó tizenöt éves estendő fia szintén elment. A fiú faszobrász és Limban tanult. A karácsonyi tünemények utazott hazra pár nappal ezelőt s azóta nyoma vesztett. Az apja azt hiszi, hogy a nagy hidegben megfagyhatott."

Ebkiállítás. A magyar fox-terrier és tacskó-klub február hetedikén a nyolczadik nemzetközi foxterrier- és tacskó-kiállítás rendez az Andrássy-úti Bellevue-villában. A kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult. Newcastle angol hercegnő, a ki a kiállítás egyik bírálója lesz, megírta, hogy eljön Budapestre. Hogy a kiállítás minél nagyobb szabású legyen, a klub elnöke, Perzel Dező volt belügyminiszter úrszáz korona támogatást kért a fővárostól.

Az egyetem szegényei. Brüll Alfréd előző ezer-hatszáz koronát ajánlott föl arra a célra, hogy a szegénysorsu egyetemi hallgatók tandíját kiiltsessék. Most még további tízezer koronát adott erre a nemes ezred. Így hát ebben a félévben egyetlen hallgató sem marad le pályájától azért, mert a tandíjat nem tudta felfizetni.

Vendégülök Lapja. A hazai bortermelés érdekeit újabban magáé teszi a "Vendégülök Lapja", mely István György szerkesztésében tizenkét tizenkétoldaltól ötfolyamára lép. A "Vendégülök Lapja" ezen hosszú idő alatt eredményesen küzdött a vendégülök-igaz érdekeiért, mostanában pedig a bortermelésért is a maga körébe vonja. Előfizetési ára 12 korona. Éveslegyre 3 kor. Megrendelhető a lap kiadóhivatás címen: Budapest, VII., Akácfa-utca 7.

Halálhírek. Kiss Károly budapesti gyógyszerész és író súlyos csapás érte. Édes anyja tegnap hatvanégy éves korában szívizületi betegségben meghalt. Temetése kedden lesz, kezesül ut 6. sz. a gyászszobából. — Kallinger Zsigmond orvos — mint lapunknak Szentesről jelentik — ma kilenczven éves korában meghalt. Az elhunyt a szabadságharcot mint ezredorvos küzdött végig.

Hírek a rendőrségről. Ma este 11 órakor Erney Lajos Andrássy ut 48. sz. alatti dírtáruheredekeiben tűz ütött ki s mintegy ezer korona értékű aru elhamvaszott. A tüzet, melyet egy vírgyújtással eldobott gyúszál okozott, a tüzoltók ottlakták. — Korozót váltóhámból. A gráci rendőrség értesítette a főkapitányságot, hogy Glocner György magánhivatalnok nyolcz ezer koronás váltót hamisított s a nyomok szerint Budapestre szökött.

Gyermekek nevelésénél a Zoltán-féle és szag nélküli csukamáj-olaj nagy társerejű izogya kitűnő. Üvege 2 kor. Zoltán győgyháza, Budapest, V. ker., Szabadság-tér.

Gebauer Károly hazai érekeposztorgyár temetkezési intézete Budapest, Erzsébet-körút 26. sz. és IV. kigyó-tér 1. sz. királyi bérapola.

A világszalók.

Ujabb részletek a Humbert-ügyről. — A legújabb kor krónikájában a Humbert-család zseniális szédelgése soká emlékeztetnek fognak maradni. Erdekese ennek a családnak a története, érdekese a világszalók leleményével kieszelt csalátsá minden egyes részlete és mindenkép érdekesek az elfogadás körülményei. Mindezek további bizonyosságul közöljük a ma érkezett távirati híreinket.

Páris, december 22. — A francia külügyi hivatal futára tegnap délután érkezett Madridba s magával hozta azokat a diplomáciai iratokat, a melyek alapján a kiadás eljárást megindították. A francia igazságügyminiszter rendkívül megörült annak a hírek, hogy Humberteket letartóztatták s egy újságírónak a következőket mondotta:

— El sem képzelheti örömeimet, a mikor hallottam, hogy a rikkancsok Humberteket letartóztatásának híre kiabáltak. Nem tudtam a hivatalomban megmaradni s a bulvárra siettem, a hol a tömeg közé vegyültem, hogy megtudjam a hatást, a melyet a hír az emberekre tesz. Egy járókelő ezt mondta: "Hát mégis igazra lett az igazságügyminiszternek!" — a minék végtelenül megörültem. Elfelejtettem azt a sok támadást, a melyet el kellett tünnöm. Humberteket le kellett tartóztatni, hogy az ország meggyőződjék, hogy Franciaországban egyenlő jog van mindenki számára. A köztársasági igazságszolgáltatás becsületéről volt szó s nem kímélünk sem költséget, sem fáradságot, hogy ezt a becsület megmentsük. Tudja-e, hogy a nyomozólevelet az összes európai nyelvekre lefordítottuk! Nezzé csak (a miniszter e szavaknál egy fali szekrényhez lépett), ebben a szekrényben vannak a Humbertekra vonatkozó iratok s itt van a többi közt a nyomozó-levél is, a világ valamennyi nyelvére az oroszól a görögig, a portugáltól a svédig lefordítva. Egyetlen nyomot sem hagyunk figyelmen kívül és még a legbolondabb följelentéseknek is utánajárunk. Csak néhány nappal ezelőt jelentették nekünk, hogy a megszökött család Argentínában van. A följelentés komolyan létszott, mert Daurignac kedvese Lisszabonból Buenos-Ayresbe utazott. En magam mindig Spanyolországban gyámítottam őket, de azért még elküldtem két rendőrigyőnököt Buenos-Ayresbe. Az ügyünk most tengeren vannak. Hivatalom elfoglalása után arra kórtam barátomat és kollegámat, Delcassé külügyminisztert, hogy utasítsa az összes külföldi diplomáciai tisztviselőket, hogy még a legesélyesebb jelt is nyomozzák és a külügyi hivatal jóhisztű támogatásának köszönhetjük, hogy Humberteket elfogták. A rendőrség feladata véget ért s az igazságszolgáltatás megkezdődött; legyen meggyőződve, hogy ez is meg fogja lenni kötelességét.

Páris, dec. 22. — A Figaro madridi tudósítója fölkereste Roman Daurignacot a börtönben. Daurignac azt mondta neki, hogy a Humbert-ügyet erősen túlozzák; azután így folytatja:

— Azt mondják, hogy mindig többszörünk a milliókban, de ez nem igaz. Üzletünk mindig tisztességesek voltak. A magunk pénzével s azokéval spekuláltunk, a kik biztak bennünk. Csak azért mentünk tönkre, mert egy Cautin nevű uszorás üldözött bennünket. Ez az ember kétszáz ezer frankot adott nekünk kölcsön oly nagy kamatra, hogy a tőke rövid idő múlva három milliót tett. Előre is biztosítottam őt, hogy bűnpörökéből nagy politikai ügyet fogunk csinálni. Politikai intrikának vagyunk áldoztatva. Megloptak és megbecsületlenítették bennünket, de legyen meggyőződve, hogy majd vedelmezzük magunkat. Daurignac aztan elmondotta, hogy rokonaival május 7-én utazott el Párisból és egyenesen Madridba ment. Ott éppen akkor a fiatal király koronázása alkalmából nagy népcsovdület volt s ennek köszönhetők, hogy észrevetlően vonulhattak be a városba, a hol a koronázás napján ablakot bérlettek, a melyet zászlókkal föl-díszítettek, s a mikor a fiatal király elvonult, ők is zajosan éltették a többiekekkel. Első lakásuk a Calle Urquijóban volt, a hol esakhamar megkedveltek magukat a szomszédokkal s a gyerekeket cukorkával, a szülőket pedig értékes ajándékokkal leplek meg. Belgikának vallották magukat s a kemény belga kiejtés igyekeztek utánozni. Két hónap múlva elhagyták azt a lakást és az elegáns és esendő Calle Ferézbe költöztek, a hol esak nagyobb állású katonatisztek, művészek és írók laknak. Ebben az utcában lakik Mária Krisztina infanszó s testvére, az aszturiai herceg is. Egy nyilvános árverésen hutort vásároltak, a mi azt bizonyítja, hogy nem nagyon féltek a rendőrségtől. Egyetlen szórakozásuk az volt, hogy hosszú sétákat tettek s elmentek a birkavádalokra és néhány színházba. Több francia újságra előfizettek. Cselédeknek megtöltötték, hogy ismerősöket fogadjanak. Valahányszor eszengettek vagy idegen arcok megjelentek, mindig rendkívül izgatottak voltak. Humberteket sokat érintkeztek egy Musica nevű ránkivatalnok esküdjével. Daurignac emlir orvosnak mondotta magát s a mikor egy szomszédasszony gyomorhájáról panaszkodott, orvosságot adott neki, a melytől két hét múlva meggyógyult.

Humbert kijelentette a tudósítónak: — Tisztességes emberek vagyunk és teljes világszalókat akarunk ügyeinkre vetni.

Madrid, dec. 22. — A király a kormányzóknak és a franczi nagykövetnek szerencsekívánát fejezte ki az ügyes fogásért. Karo rendőrigyőnököt előleptették. Az összes klubokban, kaszinóknban, kávéházakban esak Humbertekről van szó. Midőn a rendőrség pénteken éjjel Humberteket lakásának ajtaján kopogtatott, harminczperc mult el, a míg az ajtót kinyitották. Humbertek ezt az időt arra használták föl, hogy több tonna okmányt elégeittek. Tüvedésből hat ezer pezeta bankjegyet i-

tűzbe dobtak. Midőn Humbertnél el akarták vezetni, az asszony hosszasan bucsuzott Musica várhivatalnok feleségétől, s miközben őt ölegette és csókolta, zsebébe csuszoltott kétszáz ezer pezeta spanyol jaradékok. Musica ezeket az értékpapirokat másnap átadta a francia konzulnak. Humbertné a börtönben azt mondta, hogy nem szöktek meg Párisból, hanem nyugodtan elutaztak s kijelentette, hogy Párisban nagyon fontos iratai vannak, amelyekkel igen nagy állásu embereket tönkretethet. Azután azt mondta, hogy elrabolták leányának összes vagyonát, de majd Párisban le fogja átézni a rablók, akiknek nem lesz többé nyugodt életük. Az a pénz, amelyet Musicánra akart bízni, egyetlen vagyonuk volt, de azok, akik öket megbecsületlenítették, drágán fogják gaszagukat megfizetni.

Madrid, dec. 22. — Tegnap este az itteni franczia nagykövetségén egy ember jelent meg azzal, hogy ő írta azt a pévtelen levelet, a mely a franczia nagykövetséget tudvalevőleg figyelmeztette, hogy a Humbert-család Madridban tartózkodik. Fölszólitotta a nagykövetséget, hogy adják ki neki a följelentének ígért 25.000 franki jutalmat. A nagy követség iráspróbát kért tőle, hogy írást össze lehessen hasonlítani a levél írásával. A följelentő kérte a nagykövetséget, hogy nevért tartsa titokban.

Páris, dec. 22. — Egy madridi távirat szerint az odavál franczia nagykövét azt mondta egy párisi nacionalista lap tudósítójának, hogy a Humbert-ügyben nem fogják megtámlálni azokat a politikai botrányokat, a melyeket benne keresnek. Lehet, ugymond a nagykövét, egyes bírósági személyeket kompromitálni fog. Annak az embernek, a ki a nagykövetséget a Humbert-család hollétéről értesítette, már kiadták az ígért jutalmat.

Páris, dec. 22. — A Liberté felemlíti azt a hírt, hogy Bulot főügyész azt a szándékát fejezte ki, hogy személyesen fogja képviselni a vádat Humbertek ellen. Bulot-át a nacionalista lapok azzal gyanúsították, hogy barátságos viszonyban áll Humbertekkel.

Élőleptetések az államvasutaknál. — Az államvasutak tisztviselői már tudják, hogy mit hozott nekik a karácsony: egyeseknek előleptetés, a tisztviselői kar nagy zömének azonban mégis csak keserű eselődés. Összesen kétszázötvenhat hivatalnok léptettek elő, még pedig valamennyi a IV., V. és VI. létségi osztályból. A többieken megmarad a reményük, a melyből kedvel, ambíciózt és kitartást mérhetünk a munka folytatásához. Az élőleptetések a következők:

A IV. rangfokozat 2. osztályából ugyanazon rangfokozat 1. osztályába: Szatmáry Lajos hivatalnok, Zupko Károly és Linka Bohuslav mérnökök, Braun Vilmos segédtitkár, Tóth Gyula és Lauter Gyula ellenőrök, ij. Kerekes Gusztáv, Kirchlechner Imre és Doktorics Miklós ellenőrök, Szabad Antal mérnök, Szilágyi Mihály, Fodor Miksa, Fischer Bernát, Palásti József és Nagy Sándor ellenőrök, Fényes Kálmán mérnök, Rösner Tivadar ellenőr, Bányai József mérnök, Hennings Vilmos ellenőr, Bernáth Miksa mérnök, Csorba Gábor ellenőr, Moteszky Hugó segédtitkár, Litke János mérnök, Ressey Emil mérnök, Lenger Kamill és dr. Mező Béla segédtitkár, Vidats János hivatalnok.

A IV. rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 2-ik osztályába: Féri Narcaisz, Kopp József, Friedrich Adolf, Székely Elek, Varga László, Seyman Emil, Hadi Antal Miklós, Laner Ferenc, Junkert Mátyas, Stank György és Viszt József ellenőrök, nyitraiszardahelyi Zerdahelyi Kálmán, Leopold Márton, zarályi János hivatalnok, Gyurovics Mihály és Gyulay László ellenőrök, Újaki Henrik, Tóth György és Bischitz Dávid mérnökök, Vázsonyi Jakab Jenő mérnök.

A V. rangfokozat 1-ső osztályból a IV. rangfokozat 3-ik osztályába: Komlósy János Ódón hivatalnok ellenőr, Wallach Salamon segédmérnök, Szilágyi Mihály, Smeisz János, Kiss Daniel és Török Kálmán hivatalnokok, tolvai Daniel Andor és Löwe Ernő hivatalnokok, Gócs Imre hivatalnok ellenőr, Fassberger József fogalmazó, dr. Schlemmer Ágoston, Csatlós János, Ulreich Nándor, Lanyi Ignác, Ladányi Rezső, Belloni Dező, Schiller Artur, Weber Ferenc, Mantuanó József, Iomiozai kus-ovich Horváth Gyula, Aczel (Ackerly) Ferenc, Frankl Nathan Miklós, Biber Kálmán, Rabong Janos és Egedy Lajos hivatalnokok ellenőr, Radó Armin Andráss segédmérnök, Banovits László fogalmazó, Racz István hivatalnok ellenőr, dr. Ferenczy Alajos, dr. Békésy Ferenc és dr. Körös Márton fogalmazók segédülkár, Trozanyi Ferenc hivatalnok ellenőr.

A V. rangfokozat 2-dik osztályából ugyanazon rangfokozat 1. osztályába: Szakál Béla hivatalnok, Varga Károly, Kardhordó László, Metz Rezső és Tusa János hivatalnokok, hamvai Sándor Szilárd Miklós fogalmazó, Mezey Árpád segédmérnök, Graef Antal számtiszt, Koller Károly, Krajnyák Ágoston, Kazacsay Kálmán, Galai Miksa, Jakab Béla, Radoss Gyula Elemér, Kurcsi Lajos, Albrecht Albin, Kramer Gyula Károly, Lager János, Gangl Bödög, Molnár Kálmán, Feher Miklós Sándor, Stefan Vaz, Szalay Elek, Horváth László, Riszdorfer Imre, Fuchs Aladár, Kovács Gyula, Csányi István, Moskovits Imre, Szutor Ferenc, Jordán Gusztáv Richard, Sztankó Dező, Erdély Gyula, Pangor Lajos és Veér Ferenc hivatalnokok.

Az V. rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 2-ik osztályába: Kuba Károly, Pirgel József hivatalnokok, Messinger József segédm., Muntzberg Gusztáv, Hárik Simon, Reiner Vilmos, Szentandrassy Árpád Sándor, Póbst Miklós, Schreiber Izidor, Szelenyi József, Gál Pál, Jahner Pál László, Endmayer János, Stark Sándor János, Botár Balint, Hoffmann Sándor, Freundlich Vilmos, Balog Salamon, Sándor Mózes Mór, Forberger Ernő, Csankics Emil, Schulz Ervin László, Szántó Hugó, Onczay Odón, Löwenroser David, Radó Frigyes, Schéta Ignác, Keneti Sándor, Radó Vilmos, Kazar Miklós, Vaga Ignác, Böhm Sándor, Vilmos, Illes Dező, Reinheimer Béla, Hercegy Jenő, Náray Lajos, Rajnai Jakab hivatalnokok, Árnai István segédmérnök, Kun Ferenc, Szabados Ferenc hivatalnokok, Balázs Károly István,

Polgár Samu, Aczel Odón, Áts Gusztáv Adolf, Mandel Jada József, Pfiffer Károly, Pubs János Mátyas, Belházy Sándor Ferenc segédmérnökök.

A VI. rangfokozat 1-ső osztályából az V. rangfokozat 3-ik osztályába: Káman Ferenc, Tódy Lajos hivatalnokok, Somogyi György, Baró Romi Emil irodatisztok, Machnieszki Viktor Kelemen, Olasz Sándor, Berényi Miksa, Takács Soma, Elias Fülöp, Fater Gyula, Kemény Samu, Ungar Filip, Czibulka Róbert Ignác, Majzer Miksa, Marmovics S. Francisci Gyula, Jankovics Dusan, Polgár Manó, Molnár Gergely, Brunner L., Nagyfalusi Mór, Padnai József Ferenc, Radó Armin, Csabai Antal hivatalnokok, Menner Gusztáv, Bossányi István, Augustiny Gyula irodatisztok, Cziráky Ferenc, Teichengraber Kornél, Leidenberger József, Kirchlechner Imre, Kis Gyula, Garazzi Samu, Kemény Mór hivatalnokok, Grünhut Béla, Bolgár Sándor, Csapó Samu, Hajosi Barna, Holics Márton, Schindler Gyözö mérnök-gyakorlók, dr. Gebhardt István segéd-fogalmazó, Vasdényei Pál, Rohrmann István, Gyenes Kálmán, Bursik Béla Adomkóvis Aladár, Kepesdy Elemér, Arstein Armin, Müller Lajos, Kiss Jenő, Moeskony Zsigmond, Szikszay Gerő mérnökgyakorlók, dr. Deak Sándor, dr. Csapláros Geza segéd-fogalmazók.

A VI. rangfokozat 2-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 1. osztályába: Demaresek Ernő számtiszt, Góndör Imre, Naschitz Jenő, Rakhly Lajos Ferenc, Kontsek László Andrák, Komlósy Béla, Radó Viktor, Balto Dező, Morvay Dező, Schwarz József, Sárhány Ferenc, Patocezy István, Nagy Zoltán Imre, Engel Jada Jakab József, Varga Kálmán, Mariska László, Szilágyi Miklós, Hamza Dező Árpád, Molnár Miksa, Tóth Sándor hivatalnokok.

A VI. rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 2-ik osztályába: Lengyel Ábrahám hivatalnok, Vidor Heimann számtiszt, Mezei Ferenc, Bonis Pál, Szelenyi (Skrada) István, Vértés József, Kiss Lajos, Havas Sándor, Latkóczy Pál, Engel Géza, Szabó Sándor, Baranyai István hivatalnokok, Hanszer Gyula irodatiszt.

TÁVIRATOK.

Elfogott sikkasztó. — Bern, dec. 22. Nessler Miksát, a Darmstädter Banknak Berlinből megszökött letételezőjét ma Brunban (Schwyz kanton) egy szállóban letartóztatták a svájci államügyészség. Teltet beavallotta.

Berlin, dec. 22. A Bank für Handel und Industrie közli: A Bank für Handel und Industrie (Darmstädter Bank) felügyelő tanácsának mai ülésén az igazgatóság jelentést tett a megszökött Nessler bankhivatalnok sikkasztásáról. Nessler évi 5300 márká fizetést húzott és a törzst belezte prokura nélkül. A kárt az eddigi vizsgálat 700.000 márkában állapította meg. A sikkasztást a letéti könyvek és letéti kivonatok néhány személyi számlájának hamisítása tette lehetővé. A sikkasztások felfedezésé első sorban az akadémia vizsgálta meg, hogy Nessler egy iteni bankkezelő talált, mely éveken át közvetítette a sikkasztásának palástolására szükséges értékpapír-vásárlásokat és eladásokat. Ez a bankkezelő azonban kívül éveken át szállított Nesslernek kamatszélvényeket és osztályjegyeket, még pedig a kamatszélvényeket rendszerint a beváltás határidőjéig és az osztályjegyeket az osztalék megállapítása után. Nessler tehát az illető cézusz sok éven át oly időben vásárolt szelvényeket, a midőn azokat mindig beváltás végett szekták bemutatni és pedig rendszerint épen olyan összegben, amelyek megfelelték a Nessler által az illető bankhálózat eladott és a Darmstädter Banknál bányázó értékpapír értékeinek. E bankház ellen bírói nyomozás folyik. A Darmstädter Bank semmiképen sem mulasztotta el a szükséges ellenőrzést, de csak a legutóbbi időben másutt történt sikkasztások vezettek a sikkasztások és hamisítások felfedezésére.

A hit védelme. — Róma, dec. 22. A pápa a bírókötökből álló bizottságot küldt meg egy bizottságot alakított a hit védelmére. A bizottság Adamis bíróknak elhelyezte a bírókötökből álló bizottság végrehajtó közegetek föl közzé. A pápa megígérte, hogy halálhosszat támogatni fogja ezt az intézményt, a mely a protestánsok olaszországi propagandájá ellen fog küzdeni és hivatala lesz arra, hogy a protestánsokkal a jótékony terén is fellegye a küzdelmet.

Lövődőző nacionalisták. — Chaumont (Haute Marne), dec. 22. Egy nacionalista gyűlésen, amelyen Cagnacque, Syvont és Grousset képviselők is jelen voltak, nagy veredések támadt. Egyesek revolverrel lövődöztek. Három ember megsebesült. A rendet a hatóság állította helyre.

Közgazdasági táviratok.

Newyork. — Zárlat. — dec. 22. dec. 21. dec. 20.

Baza helyben	79 3/4	79 3/4	79 3/4
decemberre	83 3/4	83 3/4	83 3/4
januárra	81 1/2	81 1/2	81 1/2
májusra	81 1/2	81 1/2	81 1/2
júlisra	78 1/2	78 1/2	78 1/2

Frányszat: szállár.
Gazdasági állás: új Liver-poolba 4 1/2, 4 1/2, 4 1/2.
Tengeri decemberre 60, 60, 60.
januárra 63 1/2, 64 1/2, 65.
májusra 48 1/2, 48 1/2, 48 1/2.
Frányszat: szállár.

New-York. decemberre, márcziusra (Zárlat) Gyapot New-Yorkban helyben 8.75 (8.70) tegnap, gyapot decemberre 8.53 (8.53) gyapot márcziusra 8.33 (8.35), gyapot New-Orleansban helyben 8 1/2 (8 1/2), Petroleum: Stand White Petroleum 8.20 (8.20), petroleum Stand White Philadelphia 8.15 (8.15), petroleum Refined in Cases 9.50 (9.50), petroleum Credit Balances at Oil City 51 (51), Zsir: Western steam 10.80 (10.70), Zsir: Roze és Brothers 10.00 (10.90), — Kava fair Rio 7. sz. 5 1/2 (5 1/2), kava novemberre 4.45 (4.45), kava januárra 4.70 (4.70), — Liszt Spring Wheat (Clear) 3.05 — 3.10 (3.05 — 3.10), Csukor 3 1/2 (3 1/2), 25.90 — 26.00 (25.50 — 25.65), Réz — 11.65 (11.65).

Chicago. — Zárlat. — dec. 22. dec. 21. dec. 20.

Baza decemberre	78 3/4	74 1/2	75 1/2
januárra	81 1/2	81 1/2	81 1/2

Tengeri decemberre . 45 1/2, 45 1/2, 45 1/2.
Frányszat: szállár.
Chicago, december 22. (Zárlat) Zsir januárra 10.25 (10.25), — májusra 9.82 (9.82), szelona 8.74 (8.74), — Sertésusz januárra 16.65 (16.60).

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Nemzeti Színház. Hamlet mai előadását azzal iparkodott érdekessé tenni a Nemzeti színház, hogy Polonius szerepét Nádával játsztatta. E Bajos elhinni, hogy az érdekeségen kívül más intenció is dőntetett ebben a szereposztásban, mert hármilyen tisztelő is legyen Nádai művészetének, azzal a kritikai szemmel, a melylyel egy Shakespeare-előadást nézni kell, nem nézhetjük elfogulatlan klasszikus élvezettel a ma esti Polonius. Igazatlanság volna Nádával szemben, ha nagyon komolyan akarnánk venni tőle egy olyan szerepet, a melynek erejét az G könyved, elegáns eszevög modora nem bír el. Végre is a szereposztásért a ma játszó közözség felé. Hamlet-et Mihályi adta tisztességes közözségszerűséggel, megújítva mindent a mi viszhangy egységiségét, a földény humor, a keserűségny persze teljesen hiányzik ebből az alakításból. A többiek is a régiék, a rendezés is, a mely fölött nyomatlanul ment el a modern Shakespeare színpad senkikai reformja. Publikum is akad, keves és lelkes, mint a klasszikus előadásoknál általában.

Bób herceg. A Népszínház hosszú idő óta legnagyobb sikert üdönségének mai előadás az utolsó helyig megtelt ház előtt folyt le. A rendkívül poetikus szöveg és az eleven, elegáns muzsika gyorsan, könnyedén pergett le. Fedák Sári pezsgő temperamentuma vitte, ragadta magával a felkészült publikumot, a melynek soraihar József Ágost fölkereszt és neje is tapsoltak a darabnak és előadásnak egyaránt. A darab eddigi három előadásából könnyű megjósolni Huszka Jenő, Martos Ferenc és Bakonyi Károly operettjének hosszú és díszesjeljes pályafutását.

Blaháné a Bor-ban. A Nemzeti Színház Gárdonyi Gézának a falni történetét holnap, kedden, Blahánéval adja elő. Hosszu éveknél legkülönb népszínművében fogok tehát látni holnap Blahánét. Érdekesnek tartjuk azonban, hogy a Nemzeti Színház kimerítve látja Blahánét. A népszínművek szerepében, a mennyiben még máshon mint Népszínműben egyáltalán fel sem léptette föl — bír szerint — ez nem is szándéka. Blahánának a Népszínműben is éppen a Szokimondó asszonyság-ban volt egyik legnagyobb sikere és fölszerint Blaháné magánálján egységiségét az, a ki a régi idők tradíciójának meghajlva csak a népszínműnek szentelté látja benne. A Bor-ban mindenesetre nagyon szívesen látjuk, de nem szeretnénk lemondani arról, hogy ezt az igaz magyar művészt csak a régi szokott környezetben láthassuk. Hiszen most már módja van egyebet is játszani.

Monna Vanna. Maerlinnek új drámájának bemutatás előadásá vastrinap este lesz. Ez a üdönség egymástán háromszor kerül színe és pedig a második előadás, hétfőn, általános béletészetben fog megtartatni. Az igazgatóság kéri a bérleket, hogy aznap jegyeiket péntekkor délig váltassák ki.

Alpár Irén, a népszínház tehetséges fiatal előadónak előadásán játszott a »Vesztés-hajó-ban. A közönség tapsal kísérte a játékat. A fiatal művésznő talentuma éppen nem szól a mellett, hogy ennnyire rejtte tartass az esti közönség előtt. Az öszinte és meleg siker legalább ez ellen bizonyított.

Pethes Imre, a Vígshírház tagja, a jövő évre a Nemzeti Színházhoz szerződött. Erek óta alig volt szerencsésebb szerződése a színháznak, mint a Pethesé, Férías egyéniség, kitűnő színpad megjelenés, iskolája a legmodernebb, ezente föl pedig legjobb beszélő színészeink egyikje. Irodalmi szempontból azért tartjuk érdekesekek ezt a szerződést, mert nagyon alkalmasnak lájuk arra is, hogy a mostani részben hiányzó, részben avult dolgokkal terhelte reportort nagyban is kiegyensúlyozz. Érdeklődéssel várjuk, hogy miképpen fogja kihasználni a színház utjonnan szerződött tagjának gazdag talentumát.

Magyar Színház. Pálmai Tika eszlőretere szűfölt ház előtt játszik. A karácsonyi ünnepek előtti napok, amelyek a színházak legdrágább estéi, a legelőnyösebb saison gyűlében, lelkes övözök és ünnepek között folytak le Magyar Színházban. Az eddigi szűfölt házak helyébe a Pálmai esték óta az ugynevezett tulcizott házak léptek, amennyiben pótüléseket is lelyeztek el a földszinten. Pálmai Ika minden este a hátnél felül legújabb szerepében, a Niiss-ben, mint a Neumannszínházban, a melyet a művésznő első népszerűvé tett. Flora szerepét karácsony első délutánján Szentesy Elza fogja játszani. A szereposztás egyebeként a régi élen Sziklai Kornél, Ráthonyival és Faragóval.

A brezováci hölgy. Guthi és Rákosi új bohózára nagy gondal készült a Vígshírház. Már most nagy érdeklődés mutatkozik az üdönség iránt, a melynek premierje nézre azonban még nincs végleges megállapodás.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Kétszázézer korona a főváros szegényeinek. — Polónyi Géza minapi indítványra hálás talárajtalt. A főváros mai rendkívüli közözség-ügylangul megzavarta a szegények megsegítésére kért kétszázézer koronát. Csak kevesen jelenek meg, ugyan a városatyák közül, smégis nevezetes, fontos állású volt ez a mai fővárosnak. A vita, amelyet Polónyi Géza vezetett be, tulajdonképen a szegény-ügy egységben rendezése s egy helyes szegény-ügyi politika inaugurálása körül folyt. Formális határozatot — igaz — nem hoztak, de az elhangzott eszdek tenorja megmondotta a tanácsnak, hogy a közözség erejében követeli a szegény-ügyi adó behozatalt s ezt olyan módon, hogy csak a sze-

EGYETÉRTÉS

márkát kaptak a szerencés utódok. Egy szemé

ezet márkát itél meg a bíróság.

Egy ösinte szerző. A szerzők, rendezstör, az Istennek olyan teremtsései, a kik csak a hollé

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet tá

Időjárás. A nyugati magasságvonalas Közép-Európá

Időjárás. Európában az idő inkább boros és keleti felében

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

Időjárás. A prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet

gabonazület szilárdabb irányzattal nyílt meg, az

Szess, kontingentál kész ára 36-36.40 ko

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Bécs, decz. 22. (Az Egyetértés távirata.)

Adóitosszde nyugodtan nyílt meg, az árfolyamok

Bécs, decz. 22. (Magyar értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

Bécs, decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.)

ÜZLETI TUDOSÍTÁSOK.

A központi vásárosarnok árak.

Hivatalos árjegyzék (nagyban).

A központi vásárosarnokban (nagyban) eladott élelm

Húsféle.

Vegyes.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Szertés kereskedelmi csarnok.

Állomások.

Table with columns: Állomások, Irány, Idő, etc. listing train routes and schedules.

A szállítások jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél

W = nyugodt, Fehér: 0 = egészen derült, 1 = többnyire der

2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 = egészen bo

5 = eső, 6 = hó, 7 = köd, 8 = zivatar.

Kivonat a hivatalos lapból.

December 20.

Kinevezések. A pénzügyminiszter a vukovári

penzügyigazgatósághoz Prancs Alajos pörögés

penzügyi segédtitkár pénzügyi titkárrá és Ticsarich Mát

penzügyi fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá végleges

minőségben, a nagykanizsai adóhivatalhoz Ötvös

Emil nagykanizsai II. oszt. adóhivatali ellenőrt II.

oszt. adóhivatali pénztárosokká, Miklavics Rade

penzügyi számelőnőrt a zágrábi pénzügyigazgatóság

penzügyi számvizsgálóvá végleges minőségben,

továbbá Nagai Károlyt ogulni pénzügyi számelőnőrt

penzügyi számvizsgálóvá, Güssis Adolf pénzügyi

számvizsgálóvá, számelőnőrt végleges min

minőségben a vukovári pénzügyigazgatóság

számvizsgálóvá végleges minőségben, a zágrábi

penzügyigazgatóság pénzügyi számvizsgáló

számvizsgálóvá végleges minőségben, a zágrábi

penzügyigazgatóság pénzügyi számvizsgáló

számvizsgálóvá végleges minőségben, a zágrábi

penzügyigazgatóság pénzügyi számvizsgáló

számvizsgálóvá végleges minőségben, a zágrábi

penzügyigazgatóság pénzügyi számvizsgáló

napibéres szolgát ideiglenes minőségű szolgákká ne

vezetésével megbízott miniszterelnök Veszprém

Nevmgyarostások. Kiskoru Krivány László,

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Uyvárad, János, Erzsébet és Valér aradi illatosított

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Kedd, december 23,

Használt és új pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap-
hatók a budapesti pénz-
szekrényraktárban **Buda-
pesten, V. Bányász-
tér 6. sz.**

Nevelőnők
magyar és idegen nyelvű
tanításra, zenére és más
művelési ismeretekre;
gyakorlati gyermeknevelés-
re és bábok elhelyezteté-
sére. **Nietson Gerson A.**
Állal. Budapest VII. Erzsé-
bet-körút 52. 4504

Betöltendő állások
a legutóbb beérkezett be-
jelentések szerint minden
szakmából teljes egészében
vannak kitöltve az **Országos
Pályázati Közlöny** leg-
újabb számaiban. Egyes
szám 30 fillér kiadóivalval
Budapest Kossuth-Lajos-u.
1. Előfizetés: 1 évre 4 kor.
45239

Nevelőnők
gyermeknevelésnek, hon-
nevelésnek és helyes írá-
sírásnak. **Erzsébet-körút
2. I. emelet. 10 ajtó** 45237

Mielőtt
összerakásról, kérték
képes árjegyzéket ingyen
kérjük megadni az érdekel-
teket. Budapest király-utca
10. szám. 45028.

Hintasz ékek,
gyermekbutorok, nádfote-
lok karácsonyra kaphatók
Schefflér Rózsá-u. 5. 1489

Babák
olcsó árban és javításokat
szívesen vállalkozunk rájuk
Babagyár Rombach-n. 15.
Árjegyzék ingyen. 45017

Szűnyegdiván 18 ftt
bőrdiván 7,50. 3 drb. mat-
rac 3,50. szalmaszék 2 ftt.
vasgőz matrac 7,50 és
többféle butorok olcsón el-
adó. Wesselényi-utca 21
Mauzer. 45020

**Karácsonyi és
ujjévi ajándék.**
**Olcsó arany és
ezüst-ékszerek**

egyetlen forrás, a hol ju-
tányosan lehet vásárolni.
Mi alkalmi vételnek utján
szerezük be drágákat és
ezért abban a helyzetben
vagyunk, hogy igen olcsón
eladhatjuk a vevőinknek
és pedig 12 százezerre való
komplett ékszertel 13 lat
ezüstből 150 ftt. 6 sze-
metre való 65 ftt. és fel-
jebb, 12 drb. 13 latos erős
ezüst évszék 6 ftt. 25
kr. Továbbá dús valasz-
tásban arany férfi és női
órák, láncok, gyémánt,
brilliant ékszerek és min-
den a székelyi vágó cink-
ké. Képes árjegyzéket in-
gyen és bérmentve küldünk.
Ékszeresek esetleg részlet-
fizetésre is adunk el.

**Orbánegyer Ármán Béla önké-
IV. Váci-utca 30. I. 23.
Hártya-író. Vessző és be-
cseszték arany és ékszeresek.**

Pénzkölcsön
szociális célú és ártatlan
piros papok kivételével
szokás magasabb kölcsön ad-
ni. Igen olcsó kamattal. Ma-
gyar Kereskedelmi Bank
Buda-pesti központi góly-
házban. Váci-utca 38. sz. 45191

Ajtók, ablakok
vasredőnyök, üvegfalak,
nagy választékban olcsón
eladunk. **Temesváry Géza és Társa**
(Lipót-körút) 4471
Viseprádi-utca 27. szám.

Butor
eladás készpénzre, részletfizetésre
Háló-, ebédlő, szobai- vagy
tróli berendezések, drágaként is,
olcsó árak kiadásig. **45070**

Papai és Náthán
gyárosoknál 45454
Bpest, VI., Andrásy-ut 2.

Czimb-lomkedvelők.
Mielőtt bárhol czimbalmot
nagy hangszer vásárolná-
tok, hozzátesszék megismer-
ni új találmányaimat és hasz-
nos tudnivalókat tartal-
mazó árjegyzéket, melyet
50 fillér beküldése
után bérmentve szállítok.
Habits Antal hangszer-
készítő mester, Budapest,
VII., Erzsébet-körút 42. 45288

Részletfizetésre
paplanok, terítők, függő-
nyok, vaszónnyok, szőnye-
gek, drágaként is, olcsó-
n. **Székelyi vágó cink-ké.**
nyegraktár Révai-utca 2. 45569

Alkalmi vétel.
Arany-ékszerek és brillián-
arany férfi és női órák,
brilliant ékszerek és min-
den a székelyi vágó cink-
ké. Képes árjegyzéket in-
gyen és bérmentve küldünk.
Ékszeresek esetleg részlet-
fizetésre is adunk el.

Szánkó,
elegáns batárók (Kupé),
különböző méretű és luxu-
sokos és jószé számok ol-
csón eladó. **Mellingner és
Weisz** szállító cégél Bud-
apest Károly-körút 5. sz.
vagy nevezett cég bizom-
ányi raktárában Damjanich-
utca 38. sz. alatt. 45191

**Magyar Bizományi
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**
Budapest, V., Váci-körút 16. sz. I. em.

**Használt BUTOROK,
urassági**
porzsa szőnyegek, antik-képek,
garnitúrák, függönyök, csillárok,
órák feltöltés olcsó árban kapható az állandó

Butor-Kiállításban
Budapest, Ujvilág-utca 21.
Telefonszám 17-77.

**Legelőnyösebben vásárolható
karácsonyi ajándéknak**
városi bunda, télikabát, hálókötös, gyermek-
ruha, gyermektélikabát, leánykaruha és télikabát
NEUMANN M. cégnél
os. és kir. udvari szállító
Budapest, Múzeum-körút 1. sz.

**Legszebb karácsonyi ajándékok
villamos zseblámpák.**
Mindig kész készletben, fény, rövidbél
megvilágításokra. 45243

Ára 4.50 kor.
Társasjátékok és körével együtt nagy
válogatás. 45243

**Magyar Bizományi
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**
Budapest, V., Váci-körút 16. sz. I. em.

**Használt BUTOROK,
urassági**
porzsa szőnyegek, antik-képek,
garnitúrák, függönyök, csillárok,
órák feltöltés olcsó árban kapható az állandó

Agulár Dávid
Magyarország legnagyobb
cipő- és csizma-
gyára.
Mindennel általában el-
adott és szállított cí-
pőért 1 évi és csiz-
maért 2 évi jótállást
állítunk, ha az álta-
lunk mellőkejt cipő-
kremmel hetenként
egyszer bekenik.

Baranybéléssel eszma 1,50 fttal drágább. Cipő 60 krral drágabb
Vikálk bőrből, kemény szárral, 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-